

稳经济 保增长 促发展

金凤区农旅融合拓宽移民增收路

本报讯(记者 徐佳敏)走进银川市金凤区丰登镇润丰村,映入眼帘的是一个个徽派风格的乡村小院,这里集聚了乡亲美食街、庭院亲子民宿、咖啡轻食、野奢露营地、萌宠森友会、儿童主题乐园等多种新兴业态,徜徉村庄之中宛如置身江南水乡。

村民马进福3个月前在家门口找到一份工作。当时,村里打造宿集面向社会招工,他应聘庭院绿化工作,一个月四五千元的工资,让一家人的生活更上一层楼。“之前在外打零工,收入没有保障。现在既有稳定的收入,又能照顾好家人,生活美着呢。”7月12日,马进福说。

近年来,金凤区在培育壮大村镇特色产业、拓展就业增收路径、优化完善公共服务、提升人居环境等方面发力,把乡村人居环境整治和乡村休闲旅游有机融合,让搬迁移民群众稳得住、致富有保障,高质量实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

金凤区丰登镇党委书记潘多晨说,前期村上进行人居环境整治,通过评选美丽庭院,让村民“向美看齐”,依托润丰宿集项目的建设,带动周边群众以润丰宿集为样板,打开思路,自己动手整治、美化自家院落。不仅提高了群众的生活质量,还让全村面貌大为改观,为推进乡村旅游奠定了基础。

变「线上咨询」为「送策上门」 「单一窗口」助外贸企业轻装上阵

本报讯(记者 杨娟)“非常感谢你们把支持企业发展的政策送上门,通过客服人员仔细讲解,我们对‘单一窗口’操作有了更深入的了解。”近日,宁夏茂华活性炭有限公司总经理马馨对宁夏国际贸易“单一窗口”95198服务热线工作人员表达感谢。

前不久,“单一窗口”95198服务热线工作人员到宁夏茂华活性炭有限公司,指导企业成功申领RCEP项下出口日本的贸促会原产地证书,签证金额达2万美元。“单一窗口”95198服务热线相关负责人介绍,2022年上半年,客服人员先后到宁夏北方高科工业有限公司等7家出口企业,详细介绍出口退税业务功能、操作方法以及注意事项,现场解答企业在实际操作过程中遇到的困难和问题,帮助企业顺利完成出口退税申报。

吴忠市多轮驱动稳就业 今年上半年城镇新增就业6268人

本报讯(记者 马照刚 实习生 纪雨田)“你好,我需要一个家庭保洁员。”“你好,我家需要一个小时工。”7月5日一大早,宁夏贴心家政服务有限公司负责人王成的手机响个不停,预约服务订单一个接一个。

今年,得益于失业保险援企稳岗政策,王成经营的家政公司享受到1000余元的“免申即享”补贴资金。“这份政策‘红利’,虽然钱不多,但是增强了我们小微企业发展的信心!”王成说。

今年以来,吴忠市坚持把稳定和扩大就业作为工作主线,在助企纾困政策落实、扶持创业带动就业、帮扶重点群体就业、职业技能提升培训4个方面精准发力,加大服务供给,就业形势持续稳定向好。截至6月底,城镇新增就业6268人,就业困难人员实现就业920人;农村劳动力转移就业19.14万人,实现工资性收入13.33亿元。

奋进新征程 建功新时代 走进县城看发展

75岁的韩立帮家住茹河边,穿过一条宽敞整洁的街道便是茹河公园。公园里树木葱茏,有熟悉的国槐、垂柳、杨树、云杉等老树种,也有紫叶榆、银杏树、桐树等新树种。新老品种巧妙搭配,大小树木高低错落,凸显景观设计匠心。

韩立帮是一名教师,退休后居住在彭阳县城。这些年,他目睹茹河两岸的居民搬迁上楼,腾出的空地栽树种花被改建成城市公园,家乡变得越来越美丽,越来越洁净。

彭阳:移步换景皆怡人

本报记者 刘文鑫 文/图



宜居宜业的彭阳县城。

每天凌晨4时,环卫工人王芬梅便早早起床,洗漱后骑着自行车来到县城西区,开启一天的管护工作。在自己负责的片区,王芬梅已工作了13年,熟知每一处的微小变化。

彭阳县365名环卫工人,对城区330万平方米进行网格化、精细化管理,犄角旮旯的纸屑、草丛深处的烟蒂,都逃不过“城市美容师”的“火眼金睛”。

“虽然城市保洁机械化率达到85%,但对于慢车道、人行道、公园、绿化带等机械到不了的地方,还需要人工清扫。”彭阳县住房和城乡建设局环卫队副队长马成说。“机械+人工”无缝衔接,“以克论净”深度清扫保洁,让这座小城拥有了靓丽容颜。

近年来,彭阳县把“绿水青山就是金山银山”的发展理念贯穿到宜居、宜业、宜游的生态城市建设中,统筹山水田林路城,布局生产、生活、生态空间,打造“天蓝、山绿、水清、城净”的城市特色。每年拿出5000多万元,实施绿树上山、清水入河、花园进城工程,确保改造与建设同步走、绿化与美化相结合、增绿与造景相统一。

经过精心呵护装扮的彭阳县城,建成区绿化覆盖率47%,绿地率42.5%,建成民俗小广场、文化小公园、沿街景点共70个,绿化美化道路63公里,打造绿化长廊59公里,完成茹河岸坡绿化10公里,拓展城市绿地329万平方米,满足群众对城市美好生活的期盼。

“城市美化、绿化过程,突出山杏、山桃等乡土树种,又引进彩叶树种,打造成彭安街彩色大道、茹河街林荫大道、栖凤街景观大道,实现人与自然、城与自然和谐发

展。”彭阳县住房和城乡建设局园林绿化队队长何世富说。如今,吹着清风,漫步彭阳街头,进入雷泽公园、茹河公园,300米可见绿,500米可见公园,一条街一道景观,一个公园一个主题,不同的景观造型扑面而来,令人目不暇接。设计上多元、观感上多彩、功能上多样的精品“口袋公园”,让居民“推窗观景,出门入园”。

在老人和孩子享受城市慢时光的同时,雷河滩全民健身中心的体育馆里却是另一番热闹情景。海文学、姬贵杰等篮球爱好者五人一组,在球场上展开激烈角逐,围观者鼓掌、叫好,加油声、声声入耳。

近年来,随着一些综艺节目在网络热播,脱口秀走进大众视野并日渐火爆。银川观家班班主任王砚晨告诉记者,脱口秀事实上就是如今国内流行的单口喜剧,作为一种舶来品,表演者们用最简单的方式把喜剧段子讲出来,在舞台上反复营造笑点。而“感同身受”,往往是现场观众最直观的感受,这种艺术形式受到众多年轻人的喜爱,在北京、上海、深圳、成都等多

个城市,爱好者们自发组成俱乐部,举办线下活动,让脱口秀逐渐突破小众圈子,走进大众视野。11年来,观家班在银川从“生根发芽”,进而“茁壮成长”,吸引了大批的青年粉丝,让王砚晨对脱口秀这种全新的艺术形式充满信心。

“一个传统,一个新兴,脱口秀与相声有很多不同,但同样注重文本,并且都能给人欢乐,演员们在结束一天忙碌的工作后来到小剧场,听台上的演员分享生活中的故事,在笑声中放松自己。”王砚晨告诉记者,对于脱口秀,观家班其实一直很关注,期待银川也能有线下脱口秀表演。在尝试的过程中,王砚晨发现,银川喜欢脱口秀的人有很多,愿意登台表演的人也很多,他发出了报

名招募,做了3次见面会,从30多人中选拔出了部分有潜力的演员,并发起成立了嘉禧脱口秀艺人部落,“开放麦”演出由此拉开序幕。作为脱口秀的一种形式,“开放麦”与正式演出不同,更偏向于提供一个练习、打磨段子的场所,定价普遍低廉甚至可能免费,11位脱口秀爱好者穿插登场。开放半年来,嘉禧脱口秀艺人部落吸引了4000多名爱好者走进观家班。“作为观家班的新生品牌,如何让这个舞台永远新鲜,始终保持良好的上座率,‘开放麦’的演出中,我们保证百分百是原创作品,尤其是每一期演出中的新作品要占到80%以上,学生、老师、白领、个体等各行各业的素人不断‘爆梗’,从行业到生活,人人都可以说几分钟的段子。”王

奋进新征程 建功新时代 奋斗者·正青春

7月11日晚7时,距离“开放麦”演出还有30分钟,29岁的朱家或和小伙伴已早早来到嘉禧脱口秀艺人部落。这是朱家或第一次走进脱口秀演出现场,吸引她的是此前社交软件上的一段关于小青年创业的脱口秀短视频,这个段子的创作者是“90后”宁夏青年梁勇勇。

“逐渐习惯于短视频消费的年轻一代文化受众,正逐渐成长为今天文化消费的主力军,他们所关注的文化焦点占据了热搜榜的显要位置。脱口秀呈现了更激烈、更酷、更好玩的青年文化,当中体现的‘梗’文化已是今天单口喜剧的一个重要元素,广大爱好者们在不断地创作中传递着来源于生活的自由、公平和极具创造力的青年文化,与观众达到思想的共振。”银川市曲艺家协会副主席徐晨说。

银川本土脱口秀期待更多“爆梗”

本报记者 王刚

东园村11家门店加入“拥军商圈”

本报讯(记者 何耐江)“军人是一个光荣而神圣的职业,一直是我最可爱的人。作为拥军商户,在今后的经营活动中,我将积极参与双拥活动,为东园村的军人家属提供最真诚、最优质的服务。”“拥军商户”代表朱长波说。

近日,在中卫市沙坡头区文昌镇东园村,村干部将一张印有“拥军商户”门牌贴在雅迪电动车销售连锁店门外,连锁店负责人朱长波十分开心:“为最可爱的人能出一把力,这是我的荣幸啊!”

目前,东园村已有11家门店加入“拥军商户”。走进东园村,电动车销售店、文印室、熟肉加工店等商铺,都在醒目位置张贴着党建领航“拥军商圈”门牌。“这就形成了一个微型‘拥军商圈’,在商圈内,东园村的退役军人、军人家属只要持有效证件,都可以在商圈内店铺享受优惠政策。”东园村新时代文明实践站工作人员李朝阳说。

“作为一名退役军人,在今后继续依托本村商户资源,逐步强化党建引领‘拥军商圈’项目,以‘拥军商圈’为主导,不断深化联动机制,力促党建与产业发展同频共振、互促双赢”。李朝阳说。

国网宁夏超高压公司救助两只红隼

本报讯(记者 鲁延宏 马越)7月10日,银川中山公园动物园救护站迎来新客——2只国家二级保护动物红隼。一个星期前,国网宁夏超高压公司、国网宁夏超高压电力工程有限公司对750千伏埃巴线进行检修,白陆和同事们在迁移铁塔上的鸟窝时,发现里面有两只羽翼未丰的幼鸟。白陆便将幼鸟带回去精心照料。白陆发现它们只对牛肉感兴趣,每天竟能吃下4两肉。绒毛褪去的幼鸟越看越像鹰,白陆查询资料后发现幼鸟与隼类酷似,才明白自己原来捡到了“宝”。

7月5日,白陆抱着纸箱来到银川市公安局森林分局。民警拆开纸箱说:“这是红隼,属于国家二级保护动物,小家伙养得可真好。”

7月6日,银川市公安局森林分局民警将这两只小红隼送到了银川中山公园动物园救护站。救护站对这两只新来的“小客人”悉心照料,准备等其生长达到野外放生条件后放归大自然。

鸟类喜欢在高耸的电力铁塔落脚筑巢,其中不乏国家一、二级保护鸟类。鸟儿会因高压电击受到伤害或死亡,输电线路也会因鸟儿的频繁活动而存在跳闸风险,严重危害线路的安全运行。

近年来,国网宁夏超高压公司、宁夏超高压电力工程有限公司积极探索电力线路和鸟儿和谐共生,通过就近安置鸟巢、抚育幼鸟、孵化鸟蛋后放归自然或交给森林公安等方式,保护救助鸟儿。截至目前,该公司共救助200余只鸟,其中珍稀鸟类30余只。

银川市总工会关爱外卖小哥

本报讯(记者 和牧川)近日,银川市总工会邀请全市300余名外卖行业优秀职工参与“外卖小哥心向党”主题教育活动。

为了兼顾外卖员的工作时间特点和需求,活动在送餐非高峰时段进行。在银川市总工会羽毛球馆组织外卖员开展素质拓展团建活动,设置大脚接力、袋鼠跳等趣味竞技游戏比赛,并为大家发放大容量水杯、洗涤用品等物品,为外卖员等新就业形态劳动者送上夏日清凉和工会“娘家人”的关心关爱。活动还向广大外卖员宣传了加入工会组织的优势和享受的普惠服务项目,让大家了解工会、靠近工会、融入工会。活动还邀请新就业形态劳动者及其家属走进电影放映厅,参加公益红色观影活动,《领航》劳模主题宣传片、爱国主义影片《长津湖》,观众们在观影中接受了一次“劳模精神、工匠精神、劳动精神”的深刻教育和爱国主义的思想洗礼。

近年来,银川市总工会高度重视新就业形态劳动者工作和权益维护情况,通过深入企业座谈交流、随机走访询问等方式,广泛征求意见建议,制定关爱新就业形态劳动者“关爱16条”,持续为货车司机、网约车司机、外卖员、快递员提供健康体检、法律咨询、困难职工子女助学等纾困解忧服务。在银川市对外开放的“会站家”和各类职工之家提供乘凉取暖、充电休息、饮水如厕等贴心关爱,真正做到实聚“新”、暖“新”、为“新”系列服务,把新就业形态劳动者的冷暖安危、维权助困放在心上、做到实处。



同心公安政务服务跑出“加速度”

本报讯(记者 马忠)近日,远在伊朗的苏某某通过同心县公安局便民服务快速办理了身份证换领业务。

原来,苏某某身份证即将过期,因远在伊朗,受疫情影响无法回国办理,其父亲来到韦州镇民生服务中心派出所户籍窗口向民警咨询求助,了解到我区开辟了国外期满换证绿色通道,可通过委托国内亲属代办换领手续,随后,在民警的帮助下,苏某某委托父亲代办。

“警察叔叔特别有耐心,不仅为我们详细讲解所需材料,还教会我们如何网上预约,真的是太方便了!”申请完学习报考驾照事宜的学生对车管所服务赞不绝口。今年高考结束后,交巡警大队车管所业务大厅又迎来一波小高峰,“准大学生”们结伴而行申请学习报考驾照事宜,车驾管工作人员加班加点,为学生群体及时办理各项业务。

在提升网络服务能力的同时,同心县公安局注重搭建全方位、立体化的智能服务体系,针对不同的个体需求和行为习惯,通过前、后台全程无缝衔接深入推进线上线下智能联动服务,即线上“一网通办”,线下“一窗通办”。今年以来,同心公安紧盯群众“急难愁盼”事,深入开展“365x24小时”政务服务,创新“日巡查周通报月通报”监督办理模式,切实将服务通过“爱心接力”传递至千家万户,政务服务跑出“加速度”。

宁报集团新闻职业道德 监督热线 0951-6019493 (机关纪委) 0951-6033843 (全媒体指挥中心)